
                                                    Рисунки ладошками
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Рисование пальчиками – это хороший рефлекторный массаж. На ладонях находятся определенные точки, которые связаны со всеми органами тела. Массажируя эти точки, можно добиться улучшения состояния организма в целом. Данный вид рисования хорошо развивает мелкую моторику, что влияет не только на умение малыша использовать свои ручки, но и способствует развитию речи. Как? Дело в том, что центр, отвечающий за движения расположен в коре головного мозга совсем рядом с речевым центром, и когда начинает работать первый, он заставляет трудиться и второй.
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Для начала приготовьте пальчиковые краски. А вот некоторые подсказки, с помощью которых вы с малышом создадите его первые шедевры.

Лось. На альбомном листе обведите ножку ребёнка, вырежьте. Обведите правую и левую ручки ребёнка, раскрасьте коричневой краской, вырежьте. Приклейте ручки к пятке - получились рога. На мордочке нарисуйте глазки, носик, ротик. Получился симпатичный лось.

Цветок. Нарисуйте серединку цветка и делайте по кругу оттиски ладошками - это лепестки.

Солнышко. Ладошку поместить в углу листка, пальчики растопырить пошире, получится солнышко с направленными вниз лучиками.

Петушок. Обводится ладошка, внизу соединяем, дорисовываем ножки. Большой палец - клювик, четыре пальчика - гребешок. На ладошке - глазик. Можно разукрасить каждый пальчик в разный цвет, будто разноцветные перышки. Обязательно петушка надо покормить - рисуем точки - зернышки.

Дерево. На плакате нарисовать дерево (ствол и ветки), а ладошками - листочки. Летом - зеленые, осенью - желтые и красные.

Осьминог. Обвести ладошку на лист бумаги пальчиками вниз. Ладошку закруглить - это голова осьминога. Нарисовать глазки, носик, ротик - очень симпатично получается!

Слон. Ладошку вниз пальчиками отпечатать и большой пальчик оттопырить (это хобот), дорисовать ухо, глазки и бивни, хвостик тоже, вот и готово!
Если, соединить две ладошки, то можно изобразить бабочку или птичку. Также, обведя ладошки, можно сделать аппликацию из кусочков цветной бумаги обыкновенной или из журнала. И ребёнок уже сам фантазирует, подбирая цвета.

Тучка. Сжать ладошку в кулачок и обвести его, получится облачко. Нарисовать капельки дождя преобразится в тучку.

Зайчик. Обводим ладошку и вырезаем ее. Затем загибаем большой, безымянный и мизинчик  получается зайчик. Рисуем глазки, ротик, носик.

Крокодил. Вырезаем ладошку. Загибаем безымянный и мизинчик.  большой палец - глаз, а указательный и средний - рот. (хорошо, если есть фигурные ножницы и вырезать эту ладошку такими ножницами - получается Крокодил с пупырышками).

Елочка. Прикладывать ладошку пальчиками вниз. Сначала одну потом две и т.д по принципу пирамидки Сверху вниз.

Сорока. Рисуем кружок (голова), овал (туловище), отпечатываем по бокам ладошки с раздвинутыми пальчиками (крылья), снизу пальчики вместе (хвост). Дорисовать клюв - получилась летящая сорока!
Желаю Вам и Вашему малышу приятных совместных творческих занятий, направленных на его гармоничное развитие!
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